Beszámoló a tanácskozásról:

2013. május 16-án a Kujáni Tanyán az alkalmazott növényvédelmi technológiák és termékenyülési törekvések bemutatására került sor. Az ültetvény Kecskemét mellett a Homokhátságon terül el. A hely adottságából eredően lehetőség nyílt különböző meggyfajtákban a monília és az antraknózis elleni védekezés lehetőségeit megismerni. 
A két fagyos évet követően a 2013 sem volt problémamentes a gyümölcsösök szempontjából, ugyanis a rügyfakadást követően jött még az igazi tél. Ebben a fenológiai stádiumban a növények fajtánként különbözőféleképpen reagáltak a hidegre.  A virágzáskor nagyon sok virág volt, de ezek közül sok meddő is. A bibék már eleve halottak voltak, illetve nem is volt bibe a virágban. Azt tudtuk, hogy a hideghatás következtében a rügy és termőalapok sérültek. A károsodás mértéke azonban a terméskötést követően, valamint a gyümölcsfejlődés időszakában tapasztalható leginkább. Az alkalmazott rügyalapi védelem a különböző aminosavak és bóros készítmények használata fajtánként eltérő eredményt produkált. A Debreceni fajtában a hideg következtében bármilyen technológiát is alkalmaztunk a rügyalapi védelemre a sok virág ellenére nagyon kevés élő termés maradt a fán. Az Érdi bőtermő, a Kántor jánosi és az újfehértói fajták közepes termést produkáltak az alkalmazott kezelések mellett. A virágzás időszakában száraz, meleg időjárás volt, 3 nap alatt lezajlott egy-egy fajta virágzása. A szárazság miatt hiába dolgoztak a betelepített házi-, és koppert méhek a termékenyülésen nem sokat segített a jelenlétük. 

A monília elleni védekezések a termékenyülés elősegítő technológiákkal együtt valósultak meg. Az ültetvényben moníliás fertőzés nem tapasztalható, melyet a szabadföldi bemutató során megtekintettek a résztvevők. A terület bejárása során felmerült kérdések elsősorban a cseresznyelégy elleni védekezésre, valamint a cserebogárpajorok kártételének megelőzésére irányultak. Külön gondot jelent elsősorban a kötöttebb talajokon új cseresznyelégy megjelenése és az ellene való védekezés. A védekezések eredményességét jelentősen befolyásolja a végrehajtások időpontjának megválasztása, az előrejelzésre alapozott szignalizáció.

Az előadások során nagy érdeklődésre tartott számot az Arysta-Agro Magyarország Kft által forgalmazott BM86, Fitokondi, Platina alkalmazásának lehetősége. A BM86-tal a termékenyülés időtartamának hosszát lehet megnövelni. A Fitokondi és Platina készítmények elsősorban a gyümölcsrepedés elleni védelemben nyújtanak segítséget. Itt is kihangsúlyozásra került az alkalmazások időpontja és a száma. Fontos információ, hogy mind három készítmény a biológiai védekezés eszköze.

A Syngenta Hungária Kft által javasolt technológia a bemutatókertben már évek óta alkalmazott és bevált technológia a monília és az antraknózis elleni védekezésben. Fontos technológiai elem a baktériumtrágyákkal való kiegészítés, mely nélkülözhetetlen az antraknózis kórokozó gyérítése szempontjából. A tanácskozás során részletesen kielemezték a résztvevők a baktériumtrágya használatának technológiáját és dózisát.

A Jeli 2000 Kft előadója bemutatta az elmúlt évek hideghatása miatt sérült edénynyaláb rendszerű ültetvények kezelésére javasolt Csöppmix kondi készítményt. A szer foszfonát hatóanyaga a növények edénynyaláb rendszerében két irányban szállítódik, ezért az ott kialakuló sérüléseket és fagy miatti elhalásokat jól regenerálja. Szó esett a Csöppmix kondi metszések utáni sebgyógyító hatásáról is. A bemutatókertben a készítményt mindkét céllal rendszeresen használják.

A Biofit System Kft lombtrágyáit használták a bemutatókertben a gyümölcsök héjvastagodásának elősegítésére és pulton tarthatóságának javítására. A Biofit készítmények közül a kalciummal dúsított variációt az embrionális állapottól a színesedés kezdetéig javasolta a cégképviselő. A bemutatókertben a színesedő cseresznyében tekinthették meg a résztvevők a hatását.

A tanácskozás hasznos szakmai konzultációval zárult. A felmerülő kérdések a termékenyülésre, az antraknózis elleni védekezésre, a cseresznyelégy mentesítésre és az érőfélben lévő gyümölcsök védelmére irányultak. Külön tanácskozást érdemelne a talajlakó kártevők és a talajban telelő cseresznyelégy elleni védekezés hatékonyságának vizsgálata a baktériumtrágyákkal.
(A rendezvény alatt a Kecskeméti Televízió stábja forgatott. Az elkészült interjúkat a www.kecskemetitv.hu weboldalon lehet majd hamarosan megtekinteni.)

